

FELEIRMEGVELI NAPLO

Előfizetési árak

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
3 óra	3 K.	3 óra	4-50 K.
6 óra	6 K.	6 óra	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Majelenk minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

Szerkesztő: Dr. Cseresnyés

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Nézzén

bele az ármegállító hatóság a kereskedelmi cikkek számláiba is, nézzén bele azokba a bizonyos üzleti könyvekbe, amelyekbe beleírják a megérkezett áruk bevásárlási értékét. Nézzén csak bele, ne sajnálja a fáradságot s nyugtassa meg a közönséget, hogy mindazok az árak, amelyeket a vásárolt cikkeikért megfizet, realisak, azokhoz csak a tisztességes kereskedelmi haszon van hozzáadva, amelyek a kereskedő munkáját és összes kiadásait tartalmazzák.

Menjenek el az üzletbe s kérjen egy kiló talpbőrt. Ha a kereskedő ötven koronát kér érte, kérje tőle a cikk vásárlási számláját. Ha a bevásárlási számla igazolja az ötven korona jogosságot, rendben van, menjen tovább. Menjen a másik boltba, kérdezze meg a szövet, a fehérnemű, a gallér, a kézelő, a kalap, a cipő, a faszandál, a kabát, meg mindennek az árát s megint vetesse elő a "bevásárlásról a számlákat. Ha tisztességes polgári hasznót mondanak az árak, jól van, menjen megint tovább. Ugyanígy tegyen a harmadik helyen is, a negyedik, az ötödiken.

És ha mindenütt úgy találja, hogy árdragításról szó sincsen, nyilatkoztassa ki a közönségnek, mondja meg neki: ne zugolódjál, mert olcsóbb árakról csak ráfizetéssel, kereskedői haszon nélkül lehetne szó. Tessék elhinni, a közönség egy szót sem szólna, bár nehezen, de lefizetné a háborus árakat.

Igy is lefizeti ugyan, ha vásárolni kénytelen, de vádol, kifakad, elkeseredik. Ennek mind elejét lehetne venni, ha a kereskedelmi cikkek terén is úgy tennének, mint néha a piacon.

Sőt! Ha én kereskedő lennék, ebben a gyanakvó, vádoló, zűrzavaros háborus időben hatósági parancs nélkül kirakatba tenném bevásárlási számláimat, hogy mindenki

láthatná: nem vagyok árdragító. Azt hiszem, minden kereskedő kikérné magának az árdragító titulust, ha valaki névleg megnevezve annak módját. És bizonyára azért tiltakoznék ezen háborus előnév ellen, mert nem tartja magát annak. Hát akkor miért nem bizonyítanak számokkal, hogy ige: ennyiért vettem, annyit adom, ha tehát drága, nem én vagyok a hibás. Nem az én hibám az ötvenkoronás talpbőr, a negyvenkoronás gyári cipő, a négykoronás ötvenes, igazán csak vacak faszandál, az egy koronás gallér, a kétszázkoronás ruha és így tovább. Látják kérem, így kellene ezt tenni, akkor nem növekednék az a szomorú ellentét, az a nagy választás, amely ma a vevő és eladó között van.

Háboru.

Az utóbbi hetek felelőtlen békehírek nyomán ma az a hír terjedt el, hogy Angliában erősebb békeáramlat alakult ki, de a verduni harcok miatt feldühödött Franciaország utját állja annak, hogy Anglia a béke érdekében valamit is tehessen. Anglia különben most nemsokára megkapja az amerikai jegyzéket és ez a diplomáciai írásmű, amely a postarablások ügyében fog tiltakozni, igen határozott hangú lesz.

Balkán.

Új eleven élet kerekedett a Balkánon is. Az albániai olasz csapatok a Vojusa folyó alsó folyásánál előőrsi csatározásba bocsátkoztak velünk. Ennél sokkal fontosabbak a macedóniai események. Több, mint félszáz tizenöt pihenő után újra pozitív határozott hírt hallunk, amely örvendetes módon a közepathalmi szövetség aktivitása és kezdeményező ereje mellett szól. Bolgár csapatok görög területet szálltak meg, megszállták a Rupal-szorosot, az e szoros védő erődöt, a pályaudvart és a strumai hidat.

Olasz harcér.

Az Asiago körüli területen csapataink Roanandál átkeltek az Assa-völgyön, Canovanál visszavetették az ellenséget és a déli és keleti völgyoldalokon kiterjeszkedtek. Más csapataink a Monte Interrotto erődjeinek legyőzése után az Asiagótól

északra fekvő magaslatokat vették birtokukba. Odább északra a Monte Sebio, Monte Zingarella és a Corno di Campo Bianco kezeink közt van. A Felső-Posina-völgyben az olaszokat szívós harc után elűzték Bettaletól délre és nyugatra fekvő állásaikból.

VÁROSI KÖZGYÜLÉS.

Székesfehérvár törvényhatósága hétfőn délután tartotta május havi rendes közgyűlését gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklése alatt.

Előadók: a városi tanácsnokok.

Jegyzők: Farkas Sándor és Csitáry Emil dr.

Jegyzőkönyvitelesítők: Nagy Ignác és Bilkei Ferenc.

A napirend előtt az elnökölő főispán az elhunyt Grünfeld Jakabról emlékezett meg. Szomorú közérleltséget teljesít, ugyanond, midőn Grünfeld Jakab elhalálozásáról szól, aki a nemes szív embere volt. Utal arra, hogy éppen a mostani körülmények miatt mikor a gyors meggazdagodás a konjunkturák ügyes kihasználásával szerzett vagyonok grasszálnak, egy oly férfira pillantatunk vissza, aki vagyonát a becsületes munka révén szerezte. Vázolja az elhunyt jótékonyágát és indítványozza, hogy Grünfeld Jakab elhunytja fölött a közgyűlés jelezze ki legmélyebb részvétét, emlékéit örökítse meg jegyzőkönyvileg és azt az öröggel tudassa. Dr. Saára Gyula polgármester ugyan csak méltatja az elhunyt jólelkűségét, jelzi, hogy a város részéről a végtisztesség megadására nézve az intézkedéseket megtette és egyúttal indítványozza, hogy a tárgysorozat néhány pontja a jövő közgyűlésre halasztassék.

A közgyűlés egyhangulag hozzájárult a polgármester indítványához. Ezután a polgármester április havi jelentése követte, amelyet tudomásul vettek. Kratochvilla János dr. fővárosi fogorvost a székesfehérvári hadikórházakba osztották be, praxist nálunk is folytatni akarja, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Miskolc városa a hadbavonulatak családjainak segélyezéséről átiratot küldött a város törvény-

Meghíusított orosz támadás.

Nagyobb orosz haderő az utóbbi napokban megkísérelte, hogy futóárkokkal és árkászati-veikkel közelítse meg beszerábiai harcvezetőnk, Útaseink és aknavetőink tűze az ellenség munkáját meghíusította.

hatóságához, amelyet pártólólág terjeszt fel a közgyűlés a kormányhoz. A közgyűlés egyhangulag dr. Kerekes Lajos főjegyzőt árvaszéki pótelnöknek választotta meg.

A városi kőutak gondozására 10 százalékos háborus pótlékok kérést, amit a közgyűlés meg is adott. A mentő egyesület pedig, amely a két éves háború alatt oly nagy szolgálatot tett a hazának, egy pár ló beszerzését kérte a törvényhatóságtól, kérelmét szintén teljesítették.

Közélelmzés. Grósz Bernát a községi kenyérgyár felállítását indítványozta. A kérdéssel a közgyűlés később fog foglalkozni.

A zárószámadást a törvény szerint május végén kellene tárgyalni a közgyűlésnek. A háborus teendők felhalmazódása miatt a közgyűlése megengedte, hogy a zárószámadást augusztus végére terjesszék elő.

Holly Géza indítványt adott be. A miniszter a múlt évi zárószámadásra nézve a közgyűléstől magyarázatokat kért. A közgyűlés helyett a tanács adta meg a választ. Holly Géza dr. követeli, hogy a közgyűlés adjon választ. A polgármester természetesen megígérte, hogy a jogokat respektálni fogják.

A közgyűlés programja még néhány próbból állt, így megszavazták Heltay Jenő főszolgabíró kérelmét, hogy a szennyvízcsatornát a hozzájárulása alapján vezeték be a Tolnai utcába. Ilos Györgynek pedig öt négyszögöl terület megvásárlását engedélyezték négyszögölönként, 20 koronájával. Végül megállapították Littyan Viktor a felsőbbleányiskolai tanárnőnek a lakbér járandóságát. A legközelebbi közgyűlést június 27-én fogják tartani.

A közgyűlést négy órakor te-

kintettel Grünfeld Jakabnak temetésére, amelyen a törvényhatóság testületileg vett részt, befejezték.

Hősök sirjainak gondozása.

A Fejérmegyei Napló már többször szóváltette a hősök sirjainak állapotát. A hadügyminiszterium most kegyeletes és életre való rendelkezést adott ki a katonai sírok gondozásáról. A kegyelet, amellyel az elesett hősök iránt viseltünk, arra indította a hadügyminiszteriumot, hogy a háború folyamán elesett és elhalt, az ország területén eltemetett katonák sírjait gondozza. Ezért a hadügyminiszterium minden katonai parancsnokság kebelében hadi sírelügyelőséget állított fel.

Az összes sírokról telekkönyvet szerkesztenek, amely nyilvántartja, hogy minden egyes sírban ki nyugszik. Katonai erőkkel fogják a sírokat rendezni, felhantolni és a katonai temetőket befásítani. A felügyelőség igyekszik fog, hogy a fakereszteket kő- vagy vas emlékekkel cseréljék ki, hogy azok ellen tudjanak állni az időjárás viszontagságainak. Székeshérvárott Géczy ezredes, az állomásparancsnokság tapintatos és ágilis vezetője fogja ezt a szóp. Kegyeletes intézkedést megvalósítani a közönség közreműködésével.

Kik vágják zsebőre a nagy nyerséget a cipőért?

Mi csak azt tudjuk, hogy a cipő drága, méreg drága szidjuk miatta a kis kereskedőt és az iparost, akinek leszurkoljuk a kemény 50-60 koronát egy pár lábbellért. Azt hisszük, hogy ez a horribilis ár a kiskereskedő, vagy a cipész hazsna.

A helyzetet most érdekesen vizsgálja meg egy iparos hozzánk intézett levele.

Ezek szerint a nyersbőr ára 2 korona 60 fillérben van maximálva, a készbőr ára pedig a kikészítésre számított igen tisztességes haszon mellett pedig 13 korona 65 fillérben — nagyban, kicsinyben pedig 11 százalékos haszonra kell eladni a készbőrt. Ennek dacára 45-50 koronába kerül a készbőr, mire odakerül a cipészhez.

A talpbőr árát a már háboru előtt is mindenható talpbőrkartell 5 koronában állapította meg. Mikor maximálták a talpbőrt, 13 korona 65 fillérben állapította meg az árát s még sem lehet olcsóbban kapni talpbőrt sem, mint 45-50 korona s aki talpbőrt, annak mást is kell vennie. Egy féltalpbőz való anyag tehát a cipésznek 16-18 koronájába kerül.

Az a horribilis ár, amit egy-egy szegény ember a cipőért fizet — a nagybőrösök: a gyárosok és nagyobb kereskedők zsebet tömi. Ezek olyan hatal-

masak, hogy nem kell törődniök a maximálással, egyiket sem csukják be.

A naiv publikum pedig szidja a cipődrágaság miatt a szusztert és a kis cipőkereskedőt s a tulajdonképpeni árdragítót, a gyárosok és a közvetítő kereskedők a markukba nevetnek.

H I R E K.

H á b o r u s t é m á k.

Némely beszédre azt hinné az ember, nem érdemes meghallani, némely dolgot nem érdemes meglátni. Ma az utcán látni is, halani is lehet olyanokat, amelyek jóízű emberek nemtetszését vonják magukra. Akikre vonatkozik, rendszeren azt mondják: akinek nem tetszik valami, ne törődjék vele, ha nem tartozik hozzá. — És néha egy kicsit igazuk is van.

Mig elismerő megjegyzések és tekintetek nem kísérték a csinos lábakat, nem igen jártak rövid ruhában, csak a gyermekek és turisták, ne meg, akik munkájuk miatt célszerűnek tartották.

Néhány évvel ezelőtt mindenki megütöközött volna, utcán, a szabadon hagyott nyakon. Később divat lett, ma nem törődik vele senki, tehát kezdődik a magas ruhahűvél. Igy lesz a rövid ruhával is. Némi előnye van mind-egyiknek, de jóízű ember nem vitte és nem viszi tulzába egyiket sem. Akinek pedig nincs jóízűsége, ha nincs hozzá közöm, sajnálom.

Aki tulzásaival a köznek árt, gyámság alá helyezik.

Az oroszlan a bátoriság példaképeket tartják, pedig állítólag, megjijed a kakaskukorokólástól is.

Mostanában olvastam, hogy egy harctéren kitüntetett családapát itthon, kényelmes fotejléből a gyereksírás üldözött ki.

Egy vaskoronarenddel kitüntetett dalia pedig azért vonult rohamlépésekkel ujra az ágyuk elé, mert azt képzelte, hogy itthon az ideálja fogja megkérni. Ami nekik tragikus, másoknak komikus lett, de jóindulatú ismerős nem akadt, aki a hőst felvilágosította volna.

Valaki megszólta ismerősét divatos ruhája miatt és akkor ő már megrendelte a még divatosabbat.

Néha úgy vagyunk, hogy más szemében észre vesszük a szálkát, magunkban pedig a gerendát sem. Vannak azonban olyanok is, akik saját maguknak képzelnek hibákat, a hibákat pedig más is elhiszi.

Ugyanegy dolgot egyik ember jóízűsége, a másik gyávaságnak tart. Igy van sokszor a divattal is. Hogy milyen legyen a hadivált? Vannak, akik mindig azt tartották divatosnak, ami illikus, nem nagyon drága, de praktikus és csinos. A sok fölösleges holmi a ruhán sem lehet tetsző.

Felfogás és sok egyéb dolga, hogy kinek van igaza, de a lelkiismeretünk előtt, csak saját hibáinkról és dolgainkról kell elszámolnunk. Akik másokért is felelősek: a vezetőket. Akik pedig talán legtöbbet javíthatnak, — a lelkiismeretes újságírók. T.

T Á R C A.

A z a p a.

(Vége.)

A vizsgálatnak is csak az a nyomott sóhaj a szava, ami egyik-másik embernek kebeléből fölszakkadt: hátha mégsem ugy van! Csak arra várakoznak ilyenkor oly türelmesen, hogy ez a sóhaj megegyező igazsággá váljon.

Már delután három órára járt az idő. Ha bizalmatlankodtak is, de várakoztak, mert a szegény ember türelme kimeríthetetlen, egész a makacsságig. Tudni akarja, hogy mit szólhat mégis otthon kicsinyeinek meg imádkozó feleségének; azt-e, hogy nem volt a munkánkon Istenáldása, ezután még a kényeret is sótalnul eszszük, vagy azt-e: végy édes hitvesem négy szál gyertyát szüz Anyánk oltárára. De legtöbbször ezt a föl-fölvillanó gyöngye reményt is elűzi a sok sötét, kárhözatos gondolat.

Végül megnyílik a pénztárszoba ajtaja és csodálatos! Kevesebb méltósággal jönnek kifelé az intézők előjárók. Nem néznek fészesen maguk elé, beszélgetnek, sőt még a darócós kienséket is

észreveszik. Mosolyogva — biztatták őket:

— Sohse aggódjanak! Csak épen azért tartottunk ma ily hosszú pénztárvizsgálatot, hogy eldöntsük, ha adhatunk-e pénzcsékkékre nagyobb kamatot?

Elhitték még a nyakassabbak is. Mert a hátul álló szolga szintén ráhunyorított szemével; hogy csakugyan ugy van. A bajtól való menekvés öröme tükröződött mindenkinek arcán, a ki csak elhagyta a takarékpénztár épületét. Sietett haza mindenki megnyugtató várakozó családját. Otthon talán el sem hiszik ezt a fenyegető nagy veszedelmet.

Az igazgató ellentétben a többiekkel, csodálatosan megváltozott, mihelyt az intézet épületét elhagyta. Eddig megzabolzott lelki tusája kétszeres erővel igázta le egész lényét. Homlokát izzadság verte ki. A keserűség meg boszúság majd halványra, majd pirosra festette arcát. Tépelődvé, gondolkodva állott meg egy földszintes ház előtt. Körülmézett s hirtelen besurrant a kapun.

Kopogtatás, köszönet nélkül nyitott be az egyik udvari lakásba s a mint a szobába lépett, az ajtó bereteszte maga után. A csinnal, izléssel berendezett szobában a pamlogon heverésze,

cigartézott egy fiatal ember. Somlyáry halott halvány arccal szólította meg:

— Sebes, ma pénztárvizsgálat volt.

— Ahá, az igazgató urhoz van szerencsém? — Kérdezte gúnyosan a fiatal ember. — Hát az érdekes lehetett.

— Huszonnyolcezer korona a hiány, folytatta merev arccal az igazgató, amit maga a pénztárból becselentül ellopott.

— Ne szaporítsuk a szót, igazgató ur. Azt a kis pénzt már ugy is elvertem, az utolsó maradékából pedig ezt a revolvert vettem. Egy golyó híjjával nemsokára a takarékra testálom. — Talán még igazgató ur is hasznát veheti.

— Gazember! kiálltatt elvörösödvé Somlyáry, majd meggondoltan elcsendesedve tovább folytatta:

— Sebes, maga nem fogja magát megölni. Érti? A leányom az ön menyasszonya. Szereti magát, mert nem ismeri, csak a hazugságait. Az a golyó, mely a maga halántékába furódik, az ő szívet is halálosan érintené. Nincsen senkim a világon, akit szerethetnék, csak a leányom. És a leányomért, egyedül ő érte menttettem meg a maga szinleges becsületét... Mert megmentettem.

Csak az Isten látta, hogy betettem a pénztárba a huszonnyolcezer korona hiányt. En ezután koldus székem, legalább a leányom szíve nem török meg. Sem ő, sem a világ nem fogja tudni, hogy Somlyáry Bella jellemetlen, hitvány embernek a menyasszonya. Tehát nincs oka az öngyilkosságra.

— Ja! Ha az igazgató urat annyira koldusbotra juttatta az a rongyos tizennégyezer forint, akkor pá Bellának, nem lehetek a vőlegénye, — felelte arcátlan mosollyal Sebes.

— Hallgasson ide! — vágott közbe indult, remegő hangon Somlyáry, ha Bellát csakugyan nőül akarná venni, szóljon, akkor magát ebben a pillanatban agyonlövöm — és kezébe vette az éjjeli szekrényen levő revolvert. — Szóljon!

Sebes megszeppenve emelkedett föl heverő helyzetéből és sietve felelte:

— Soha eszem ágában sem volt Bellát nőül venni; még csak nem is szerettem, hisz Bella nem partie. — Jól van! Es mégis azt akarom, hogy Bella vőlegénye maradjon legalább még két hónapig, mert a hirtelen szakítás megölné a gyöngédelkü leánykát. Utáltassa meg magát vele ez idő alatt. Ilyen emberben mint maga, ugy sincs

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különböző vasznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLOSÓ

szabott árak

AZ A P O L L Ó-SZINHÁZBAN

pénteken és szombaton, jún. 2 és 3-án
szenzációs kinemaszkeccs repris a

„TÁNCOS MARCI.”

Vig kinemaszkeccs, énekkel és táncal 6 részben.
Főszerepekben: Borbély Lili és Décsy Alfréd.

— A vitéz ezredes Itthon. Sréter István ezredes, aki jelenleg a 19. honvédegyalgezerednek parancsnoka, s aki a hosszú háboru alatt már oly sokszor kitüntette magát bátorságáva s kitűnő hadifüdmányával, rövid szabadságra hazaérkezett. Sréter ezredes legutóbb a fokosharcot ért el bámulatos sikereket, amelyekről a legfelsőbb hadvezetőség is megemlékezett. A fokosharcot annak idején a Fejérmegyei Napló ismertette részletesen, s az ország sajtóját is a mi híradásunk nyomán járta be.

— Katonai kitüntetések. Pour Gyula 17. honvédegyalgezeredbeli százados a Sigmund Laudisszal tüntették ki. Pour százados az ezred egyik legkedveltebb tisztje, akit katonái rajongásig szeretnek. Bammer Miklós származó altiszt a koronás ezüst érdemkeresztet kapta.

— Megsebesült ezredparancsnok. Szomorú hírt hozott a táviró tegnap Székesfehérvárra. A hős 17. népfelkelő honvédegyalgezered parancsnoka Piffel ezredes az olasz harctéren súlyosan megsebesült. Azonnali gyógykezelés alá vették, s remélhetőleg megmenthető lesz az életnek. A heves küzdelemben, amelyben az ezredparancsnok súlyosan megsebesült, Hutscheneitert százados is könnyű sebesülést kapott.

szív, nincs jellem, csak érdek; mutassa be magát ez oldalról és a leányom nem fogja többé szeretni. Járjon el hozzá minden nap, én, ha bensőben undorodom is öntől, leányom előtt úgy fogadom, mint az édes fiamat. Megteszi? Szóljon pénztárnok ur, az Istenre kérem!

— Haha, — kacagott Sebes, — hát a fenyegetés meg revolver hol maradt. Mulatságos!

— Nem fenyegetem, de kérem, az édesapának minden esdeklésével, Hallgasson meg. Ne rabolja el a leányom életét. Ha kincs volna is az, magára nézve már úgy is hasznavehetetlen. Szánjon meg mindkettőnköt.

— Na! — szakította félbe gombán a fiatal ember, — nem szeretem látni az öregek könnyűtől kivörösödött szeméit. Különbben is meggondoltam már, hogy elég jó tiszteletdíj két hónapi komédiáért huszonnyolcezer korona. Mi? E szerint kvitt Adieu! — s újra leheveredve a díványra a fal felé fordult.

Somlyári pedig oly boldogan sietett haza, mintha az a romlott-lelkű ember valami érthetetlen nagy jószágot gyakorolt volna vele szemben.

Othón alig lépett szobájába, nyakába ugrott a szép Bella s két édes csókot cuppantva arcára, legelőször is azt kérdezte:

— Apa, mondd, találkoztál-e az édes Gyulusommal?

— A pünkösdi kerti ünnepélyre; amelyet a Hadsegélyező rendez a lövészkerthben, újabbban a következő nyereménytárgyak érkeztek: özv. Kanell Hugoné 7 darab nyereménytárgy, Balogh Lipót egy érdekes háborus emléket küldött. Homonna környékéről való. Keresztes Zsigmond 1 kávé garnitúra, 2 drb. dísztorlökőző, Grósz Bernát 12 drb. nyereménytárgy, Krén Ignác 30 drb. nyereménytárgy. Az ünnepséget előkészítő bizottság pénteken délután 6 órakor fog ülésézni, amelyre a meghívókat most küldik szét a tagoknak. A kerti ünnepélyre nem bocsátanak ki meghívókat. Csupán hírlaplaj történik a meghívás. Mint halljuk, a megye közönsége is részt vesz a szepnek ígérkező kerti ünnepségen.

— Grünfeld Jakab tisztelete. Impozáns módon nyilvánult meg a részvét Grünfeld Jakab temetésén, amely hétfőn délután fél 5 órakor volt a Nádor-utcai gyászszobából. A temetésen megjelent a város és a vármegye egész képviselése: dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, Szechenyi Viktor gróf főispán, dr. Saára Gyula polgármester, Sztits Jenő alispán, Gécsy István és Kenessey István ezredesek vezetésével az egyházi, hivatalnokai és katonai előkelőségek minden osztálya. A közönség már jóval a temetés előtt elárasztotta a Nádorutcának a színház körüli területét, ahonnan a temetés kiindulandó volt. Fél 5 órakor lehozták a koporsót a Nádorutca, a gyászoló özvegy és a rokonok körülvették. A templomban a temetés meghatóan busz gyászadalokba kezdett, majd dr. Steinherz Jakab (korábbi szép szavakkal méltatta a nagy halott emléket, akit mindenki tisztelt rang, társadalmi osztály és felekezeti különbség nélkül. Nemcsak tisztelte, de szerette is és mély halálra kötelezve kegyeletes emlékbem tartja a késő jövődől számára. A beszéd után újra gyászadalok következtek s a közönség kiindult a temetőbe. A temetésben Löwy Károly dr. hitközségi alelnök, majd pedig Fodor Mór hitközségi titkár mondtak szívesen szóló gyászbeszédet, a sírnál pedig Pataki Ármán dr. a Lujza-szanatorium kószoruzát helyezte el, Szegő Miklós dr., az elhunytak unokaöccse pedig a rokonok nevében mondott búcsuzást kedves halottjuk emlékének. A közönség meghatva szemlélte végig a szertartást s mélyen megindult szívvel osztotta a zokogó özvegy fájdalomában, akit mindenét elvesztette abban a férfiban, akit a megye és város osztatlan szeretettel és tisztelettel jóemléberének nevezett.

— Köszönetnyilvánítás. Boldogult férjem Grünfeld Jakab temetésén a részvét oly impozáns módon nyilvánult meg, hogy nem találok megfelelő szavakat soha el nem muló hálám méltó kifejezésére. Köszönetet mondom a megyéspüspök ur öméltségének, gróf Szé-

benyi Viktor főispán ur öméltségének, Fejérmegye és Székesfehérvár nemes város tisztikarának, a kir. törvényszék, járásbírósság és Ügyézségnek, kik mindannyian testületileg jelentek meg. Köszönetet mondom a hitközségek és politikai községek, intézetek, és egyletek képviselőinek és a társadalom minden tagjának, akik a végítzestesség megadásánál személyes megjelenésükkel, koszoruk és fogatok küldésével és egyéb módon részvétüket kifejezték. Hálas köszönetet mondom a székesfehérvári sajtónak, amely megboldogult férjemről oly megható módon megemlékezett. Özv. Grünfeld Jakabné.

— A Hadsegélyező a barakkápolna felszentelésén. Habka főtörzsróvos, a hadikórházak parancsnoka a barakkórház kápolnájának felszentelési ünnepére meghívta a Hadsegélyező hivatali, amely levél útján kérte fel a tisztikart és a választmányi tagokat, hogy a szep ünnepségen megjelenjenek.

— Apró magyarok a vértés vitéznél. Lyka Döme pázmándi földesurunk áldozatkészségéből felállított vértésvitéz szobor előtt kedden délután ismét kedves ünnepség folyt le. A vízvárosi és a Deák Ferenc utcai iskolák növendékei vonultak fel a tanterület vezetésével, hogy hazafias áldozatkészségüket lerójják a háború sújtottjai iránt. A szobornál Szűgyény Marich Julia alelnök, alelnökvényi hölgy fogadta az apró lelkes magyarokat. Az ünnepélyt a gyermekek énekkeze vezette be, amely után Füzy Mihály tanító házas beszédet, intézést a hazafias kis honpolgárokhoz. A beszéd után több szavalt és ének következett, amely után a szögbeverés következett.

— Huszároknak nézték a rendőrséget. Azt hisszük, hogy még ilyenem sem történt. Huszároknak nézték a rendőrlényeket s be akarták kísérni őket. Az eset története a következő: Vasárnap este egy 35. gyalogezredbeli katonát a Szechenyi utcában civilek megtámadták, súlyosan megsebesítették azután pedig elmenekültek. Egy 35. gyalogezredbeli őrszárat azonnal a támadók keresésére indult. Az első értesítés szerint azt hitték, hogy a támadók huszárok voltak. Utóközben találtakoztak Fekete és Szeiti rendőrokkal, akiket huszároknak nézték s be akarták őket kísérni. A rendőrokr természetesen tiltakoztak ellene s szerencséjükre egy tiszt jött, aki felvilágosította az őrszáratot a végzetes tévedésről. Azt hisszük, hogy így sem jártak még a rendőrokr. Annnyira képtelennek látszik, hogy szinte erős a gyánu, hogy valami más tévedés történt.

— Hadiposta. Budai György helybeli lakos, a cs. és kir. 69-ik gyalogezred közlegénye még múlt év júniusában eltűnt az orosz harctéren. Most levelezőlap érkezett tőle Szebeniárból, amelyen közli, hogy fogásban van és egészséges.

— Tengeri vásárlás. A város már több ízben kérte a kormányt, hogy adjon felhatalmazást a szabad tengeri vásárlásra. A kormány már többször visszautasította ezt a kérelmet, a város azonban most újból kéri a vásárlási engedélyt, mert a város állattenyésztési ügyét komoly veszedelen fenyegeti a tengerihány miatt. Hogy a kormány teljesíti-e a kérést, még nagyon kétséges.

— Tagfelvétel az ercsii leánykongregációban. Kedves és megható ünnepély keretében folyt le az ercsii leánykongregációban a tagfelvétel folyó hó 28-án, amelyet Csöngedy Gyula c. kanonok, adonyi esperes-plebános tartott. Huszonöt új tagot vettek fel a leánykongregációba, ami legényesebb bizonyította annak, hogy a háboru alatt, bár mindennemű egyesületi élet pang, a kongregációkban most is tevékeny élet uralkodik.

— Zene a Lövészkerthben. A Hadsegélyező Áldozócsütörtökön délután 5-7 óráig a Lövészkerthben a 35. gyalogezred zenekarával hangversenyt tart, amelyre a belépő díjak a következők: személylegy 40 fillér, családlegy 1 kor. katoná és gyermeklegy 20 fillér.

— Körtészetet akar az altruistabank létesíteni. A mindegyre növekedő élelmicikk úszora ellensúlyozásául az altruistabank igen egészséges szervezkedési akciót indított meg. Célja a vármegye és városok által átengedett területeken kerti gazdálkodás berendezni s így egyrészt a kellően ki nem használt földterületek művelés alá fogni, másrészt pedig a közönség várt igényeinek olcsón biztosítani. A vármegyei most kereste meg az intézet átiratával. Aztól függ most már a kerti gazdaság létesítése, hogy bocsáthat-e a vármegye földterületet rendelkezésre.

— Katonatemetés. Vogl József, csász. és kir. 35. gyalogezredbeli szakaszvezető, staabi lakos a harctéren szerzett betegsége következtében elhunyt. Temetése 1916. évi május hó 31-én délután fél 3 órakor lesz a csapatkórház halottszobájából.

— A drágasági pótlék állandósítása. Állítólag a pénzügyminisztériumban olyan javaslaton dolgoznak, amely felhatalmazza a kormányt, hogy a köztisztviselőknél a folyó évre engedélyezett husz százalékos pótlékot a háboru tartalmára, vagy esetleg a békét követelő napptári év végéig állandósítsa. Közvetlen értesülésünk még nincs és beavatottak állítása szerint még kétséges, hogy ez a törvényjavaslat a nyári vagy őszi ülészek alatt kerül-e a ház asztalára, a kérdéssel azonban minden valószínűség szerint az összes köztisztviselői szervezetek már legközelebb foglalkoznak, mert az eddigi drágasági pótlékok nem tartják elégedőnek arra, hogy a köztisztviselői kar megélhetését biztosítsa.

Füzdőim, melyek pontos méretek

Kalap-újdonságok naonta érkeznek.

alapján vannak elkészítve, a legfelsőbb ártól a legfinomabb minőségig vannak raktáron.

Radó

női divat különlegességek fizetve,
Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

— Koszorúmegváltás. Marschall Lajos hentesiparos Grünfeld Jakab elhalálozása alkalmából 50 koronát adományozta a polgármesteri hivatal útján a háború özvegyei részére.

— Kereskedőink és a közönség, akik bármilyen ajándék-tárgyat szándékoznak felajánlani a székesfehérvári és fejérmegyei Hadszegélyző pünkösdi kerüti ünnepélyére, szíveskedjenek a hivatalos helyiségbe (Városház, Kossuth utca, földszint) minél előbb beküldeni, ahol nyugta ellenében átveszik s hírlaplag köszönik meg. A vidékről postán tessék beküldeni.

— Polncaré templomban volt. Ez a háború legújabb eseménye, amelynek hallatára önkéntlenül is a költő szavai jutnak eszünkbe arról az emberről akit "... ha nem más, istenhez térít az oldalnyílás." Polncaré és az egész radikális szabadkőműves francia köztársaság nagy bajban lehet, ha az elnök vett magának annyi bátorságot és katólikus templomba ment, olyan templomba, amelyet előbb elraboltak volna katólikusoktól s most visszaadtak rendeltetésének. Es Polncaré nemcsak elment a templomba, hanem misét is hallgatott! A híres Sainte Chapelle "kápolnában", amely a párisi igazságügyi palota udvarán áll, május 22-én mise volt, melyen résztvett az Egyház és az állam képviselője is. Az ünnepélyes gyászmisét a harctéren elesett ügyvédek emlékére rendezte az ügyvédek tanácsa. A misét Amette párisi bíboros érsek mondotta és megjelent Polncaré elnök is. Amette bíboros megragadta az alkalmat, hogy köszönetet mondjon az elnöknek, mert a gótika e gyönyörű mesterművét ismét átadták az istentisztelet céljainak. Az érsek emlékeztetett még arra is, hogy a templom építője, Szent Lajos király nemcsak kitűnő harcos, hanem igazságos, békeszerető uralkodó is volt. Vajjon megértette-e Polncaré, mit jelentett az, hogy az érsek a szent király igazságosságát tartotta a szabadkőműves elnöké? A radikális lapok, mint jelenti, "kissé aggodva" írják az újról! Hogyne! eddig a katólikus francia állam feje csak a görögkeleti orosz templomban jelent meg a cár születésnapján, katólikus templomba nem merne betenni a lábát. Pedig mikor Polncaré elnököt választották, megjelent egy gyermekkori arcképe: mint első áldozót ábrázolta ez a kép. Vajjon eszébe jutott-e Polncarének ez a kedves kép akkor, mikor Amette érsek az igazságos, tisztalelkű, békeszerető emberről beszélt neki?

— Ujjlítás a női reform-fűzők terén; gyári lenakatot sikerült szerezni oly higiénikus "Rádium" reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és a csípőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak "Rádium" fűzőt tessék kérni! Egyedül elárulatis egész megvére Vermees Frigyesnél. Blous-ujdonások állandó raktára.

— Crème de lactaine saját nemében páratlan hatású arcbőrzéspítő, finomított készítmény, ezen teljeseen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bármely-puhává teszi, pattanásokat, szepilkéket, májfoltokat gyorsan elmulasztja.

Kapható Szűcs Róbert Magyar Korona gyógyszerárban Kossuth-utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

— Bojtorjánhalszees korpásodás hajhullás ellen kitűnően bevált szer, üvege 1 korona 30 fillér. Kapható Szűcs Róbert Magyar Korona gyógyszerárban Kossuth-utca sarkán.

Az Apolló mozgószínház hírei.

A Szulamit sikere. Az Apolló színházban hétfőn és kedden bemutatott "Szulamit" című bibliai legenda, mint előre látható volt, a megérdemelt nagy sikert aratta. Az Apolló színház disztigvált közönsége, elragadtatással nézte a pompás felvételek szakadatlan láncolatát. A frappans hatású rendezés, mely a festői tájak szerencsés megválasztásában is nyilvánul talán egyetlen magyar filmnél nem bizonyult ilyen tökéletesnek, mint a Szulamitnál. A cimszerepet személyesítő Lenkeffy Ica megigéződer szép és játéka is hatáskeltő. Ugyanezt lehet elmondani Serák Aliceről, aki Abigailt adja. A keleti daljáték szépsége melódiai pompában illeszkedik a jelenetekhez. A nagy sikerre való tekintettel, az Apolló színház még szerdára is megszerzte a filmet előadásra. Szerdán rendes helyárok mellett látható.

Az Uránia mozgószínház hírei.

A tigris. Konstantin Leopoldina a Reinhardt társulat legnagyobb tragikájának az Urániában való szereplése elé nagy érdeklődéssel tekint az Uránia közönsége. Az eddigi háborus képeket mind messze feltörlömulja a Tigris című kolozsális filmalkotás, mely ma és holnap, május 31-én és június 1-én kerül színpadra. Szakkörökben az a vélemény alakult ki, sőt a Messter-filmgyár is kijelentette, hogy ennél a képnél nagyobb szabású háborus kép nem létezik. A hiteles utközetek helyszíni felvétele, a háború rémségei egy remek dráma keretében illeszve Leopoldine Konstantin fenomenális játékával elsőrendű művelzet, mely mindnyájunkat könnyekre fakaszt. Itt jegyezzük meg, hogy az Uránia az előrehaladott idő dacára csupa elsőrendű műsorokat hoz. Szerdán 2 előadás, csütörtökön 4 előadás, 3, 5, 7 és 9 órákor.

UJ LAP

pártokon felül álló keresztény-szociális irányú politikai naplópap, amely az egész országban elterjedt és mindennap képekkel jelenik meg 6 oldal tartalommal, amelyben minden hirt hoz röviden, főleg az országpolitika nélkül.

UJ LAP a keresztény magyar népnek és társadalomnak minden erkölcsi és gazdasági érdekét felkarolja és védni akarja, hogy a jogos tekintélyt megsértené. A politikája hazafias és magyar, anélkül, hogy túlhagos, de tures szólamokkal dolgozna.

UJ LAP független lap, amely semmiféle érdekcsoportnak szekerét nem tojja. Az erkölcsöt és igazságot visszaélést ostromozza, de nem izgat osztálygyűlöletre. A szociális és gazdasági bajokat a keresztény világ nézet elvei szerint akarja megoldani.

UJ LAP minden előfizetőjének és olvasójának minden ügyben teljesen díjtalanul ad tanácsot, felvilágosítást és utbaigazítást és minden nap az útlevelekben és a Fejérmegyei Napló árusítóinál 4 fillérért kapható.

Nyomta az Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvárott.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mihályi József Sándor kárplatos, Budai-ut 6.

Egy bolti leány vagy fiu azonnali belépésre felvétetik Rotter 1. dohánytözsdejében, Kossuth-utca.

Külön bejárta butorozott szoba június 1-re kiadó, Szent István-tér 2. sz.

Pirosalma-utca 6. sz. ház, kerttel, parkirozott udvarral, az összes lakhelyiségekkel nov. 1-re bérbeadó. Tadakozódni ugyanott lehet.

Szabás, varrás és mintarajzolásban alapos oktatás nyerhető, Urbán Margit tanintézetében, Ybl-Miklós-utca 14.

Kiadó lakás Ferenc József-tér 13. sz. alatt 5 szobás földszinti lakás, hozzátartozó helyiségekkel és külön zárt folyosóval november 1-sőre, esetleg augusztus 1-ére is kiadó.

Tanulót fizetessel felvezek posztókereskedésben részere Ruddyai Imre.

Kilenc darab félhízi t sertés circa 7-8 métermáza között, tengeri hiány miatt eladó. Kis János Sárkeresztur.

Tanulót felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda, Szt. István-tér 1. sz.

Egy mindenes felvétetik Kümmel kertészetben.

Kitűnő karban levő cserépkályhák kisebb nagyobb méretben a "Magyar Király" szállodában nagyon olcsón eladó.

Keresek egy jó házból való fiut pincér-tanulónak azonnali belépésre. Rédei vendéglős Kossuth-ut. 14.

Saját kávépörköldé

naponta friss pörköldé

1 kiló kávépötlék 4 K.

egy kiló pörköltkávét

13 koronától kapható

Deutsch Aladár

fűszertüzletében Buzapiac 5.

HÁBORUS EMLÉKBÉLYEGEK!

EGY FÉL IV ÁRA PEDIG I KOR. 20 FILLÉR.

Az egész iv 120, a fél iv 60 bélyegyet tartalmaz. Több iv, vagy több fél iv rendelésekor különféle színek csomagoltatnak. — Rendelen belőlük utalványon és a szelvényen jelölze, hogy "levélzáró bélyegeket" kíván.

A második sorozat bélyegei még korlátolt mennyiségben rendelhető meg, a rendeléskor azonban feltüntetendő, hogy a második sorozat bélyegeit kéri.

A pénz előre beküldendő! Hitel nincs! Utánvét nincs!

LEGÚJABB

női selyem tagal- és szalmakalap-formák. Legdivavatosabb virág-, toll és kalapdíszek.

BLOUSEUJDONSÁGOK.

Legolcsóbb árban kaphatók

Kováts Antalnál

Székesfehérvár. Városház-tér.

Nemes számúca, nyári fejessalata (Május királynéje és kiváló fajta paradicsom palánta kapható Széchenyi-utca 28.

Nagymenyiségű önozott,
HORGONYZOTT ÜST,
BOGRÁCS,
HADI MOZSÁR
érkezett,
amit legolcsóbb árban
Grósz Bernát
Rác-utca 5.
alatti vas, szerszám és
építkezési anyag telepén
lehet beszerezni.
Telefon 122.

URANIA
SZÍNHÁZ
KÖZÖNSÉGTANULÓK

Telefon 233. — Tefon 233.

Szerdán és csütörtökön,
május 31 és június 1-én:

A TIGRIS

(Die entfesselte Bestie.)

4 felvonásos hatalmas háborus
aktuális. A főszerepet:

Leopoldini Konstantin

Reinhardt társulat legkiválóbb
tragikája játsza.

Előadások 7 és 9 órákor.